

让高水平医疗技术在受援地生根发芽

通州精准开展健康扶贫成效显著

本报记者 张程伟

医疗机构签约百分百、推广培训医疗新技术、优质医疗资源共享……三年来，通州区以让帮扶地区群众“看得起病、看得好病、看得上病、少生病”为目标，积极开展健康医疗扶贫，听群众所需，解群众所求，精准施策，不仅选派高水平医疗专家开展支援，更将高水平医疗技术留在了当地，有力推动了当地医疗水平提升。

签约对接全覆盖

群众看病要依靠医院，如何快速提升当地医院医疗服务水平，是医疗健康扶贫的第一课。通州区组织区内医疗机构与内蒙古三旗及西藏拉萨市城关区医疗机构签约对接，选派医疗专家组成医疗团队，奔赴受援地，开展以帮扶、义诊、巡诊、培训等形式多样的帮扶行动。同时还针对受援地需求，开展医疗培训，提升当地医疗技术水平。

目前，通州区5家二三级医疗机构以及2家专业卫生机构分别与内蒙古三旗6家医院以及6家专业卫生机构签约。通州区18家社区卫生服务中心分别与内蒙古三旗、拉萨市城关区所有社区卫生服务中心签约，实现签约全覆盖。

100%的签约率，将“北京来的专家”送到了帮扶地区群众的“家门口”。通州区妇幼保健院医生贾丽华援助科右中旗人民医院14个月，共接诊患者1600余人，顺利完成手术500余台。

医疗技术填补当地空白

三年来，通州区共派出61名医疗技术人员奔赴受援地。在援助过程中，他们积极发现、解决、填补当地医疗技术方面“空白”，不但成为当地群众信赖的“白衣天使”，更将技术留在了当地，让高水平医疗技术在当地生根发芽。

东直门医院东区针灸科优秀医生杨丽娟，是第一批援蒙支援医生。虽然只



潞河医院医生为科右中旗的患者进行远程会诊。(资料图) 记者 常鸣/摄

有1个月的支援，但杨丽娟不仅在翁牛特旗中蒙医院对全旗医务人员开展中医技术培训，还在当地开展“微针强通”治疗腰椎间盘突出症的中医适宜技术推广。

同样来自东直门医院东区的医生曹柏龙，在支援科右中旗人民医院过程中，被当地人称为“曹一针”。一年多的时间里，他整合科右中旗人民医院胃镜室等各方资源，成立消化内科，建设了以中蒙医、中西医结合为发展思路，以中医药、针灸为特色的新型科室。他将国医大师孙光荣教授“六步辨治”、首都国医名师贺思圣教授“贺氏管针”、北京

中医药大学赵慧玲教授“刺血疗法”等多项中医药服务技术，带到科右中旗人民医院，填补了当地医院中医及针灸操作等技术的空白。

推动优质医疗资源共享

扶贫过程中，通州区各社区卫生服务中心与受援地签约机构积极对接，了解当地贫困人口因病致贫情况。三年来，为贫困户免费医疗70余人。同时创新帮扶模式，为奈曼旗贫困儿童建立“绿色通道”，协调北京儿童医院进行治疗，全额报销当地核准报销后的全部

费用，并为其捐赠康复设备。

为推动优质医疗资源医疗服务共享，2019年6月，通州区将远程会诊系统、远程医疗教育系统搭建完成。该项目将拉萨市城关区加荣社区卫生服务站、科右中旗人民医院、奈曼旗八旗镇中心卫生院、翁牛特旗医院4家医疗机构通过远程技术与通州区潞河医院对接，实现了远程会诊、远程教育、视频会议、双向转诊、专科诊断等功能，有效提高受援地医疗服务能力，提高疑难重症救治水平，缓解百姓看病难的问题。

瞄准“新经济” 通州区为毕业生拓宽就业渠道

本报讯(记者 张程伟 通讯员 尉迟淼楠)今年通州区将有4000名高校毕业生，如何帮助走出校门的学子就业，如何让应届毕业生参与城市副中心建设……近日，通州区人社局结合区域实际，出台多项措施，助力今年“毕业季”大学生找到合适工作岗位。

通州区人社局相关工作人员介绍，虽然年轻人对网络接收程度很

高，但在找工作方面，大家还是更倾向于企业进校园等“传统”方式。他们观察发现，不少应届毕业生对于网上签约、云端面试和虚拟报到等全程“云端”招聘持谨慎态度。“主要担心全程‘云端’，会不会有陷阱，会不会受骗，权益是否无法保障”。一名今年即将毕业的应届毕业生说出了对“云端”招聘的担忧。

针对大学生就业中出现的新变化，

通州区人社局深化区域产业与就业协同发展，积极拓展乡村振兴协理员、社区管理、综合协管等政策性岗位，设立城市副中心青年毕业生就业创业服务基地，主动对接“两区”建设人才需求，提高就业数量和质量。

在就业渠道方面，该局也借势新经济理念，为毕业生们拓宽就业渠道，鼓励高校毕业生尝试以“共享经济”“零工

经济”和“宅经济”为理念的如网络写手等新型职业形态。

在“云端”招聘方面，相关部门也将通过优化网络招聘平台，完善用户体验。通州区人社局将联合高校、乡镇、街道等采取微信平台方式举办专题招聘活动，提高线上招聘职位和求职毕业生信息的全方位呈现度，提高匹配速度和精度。

围绕亲历、亲见、亲闻

邀老干部讲述通州发展变迁

本报讯(记者 田兆玉)通州区委老干部局围绕“讲述通州发展变迁”主题，邀请老同志、老党员讲述自身在通州各项事业发展过程中的亲历、亲见、亲闻，讲述通州发展变迁，让初心薪火相传。

今年是中国共产党成立100周年，

通州区委老干部局即日起至3月底，在全区离退休干部中征集人物线索，老同志、老党员可以通过“一张老照片、一个老物件、一首老歌、一段经历”等方式，以独特视角，讲述老照片、老物件背后的故事。还可以结合亲身经历，讲述

通州发展变迁。征集遵循“实事求是”与“亲身经历、亲眼所见、亲耳所闻”的原则，提倡文字、图片、视频、音频有机结合。

活动以新时代中国特色社会主义思想为指导，围绕“讲述通州发展变迁”

这一主题，充分发挥老同志、老党员蕴藏的历史资源优势作用，引领广大离退休干部进一步坚定使命担当、永葆党员本色，以优异成绩庆祝建党100周年，为加速推进北京城市副中心建设汇聚强大精神力量。

张家湾镇成立“美+”议事团

化解妇女群众操心事、烦心事和揪心事

本报讯(记者 张丽)“三八”妇女节前夕，张家湾镇妇联干部成立了“美+”议事团，坚持需求办实事、见群众当面谈、建情谊交朋友的工作原则，将在家庭矛盾、邻里纠纷、权益维护等领域，倾听、沟通、化解妇女群众的操心事、烦心事和揪心事。

近日，张家湾镇举行纪念“三八”国

际妇女节暨“见事 见人 建情——娘家人在行动”工作推进会，这是该镇党建引领基层治理“见事 见人 建情”主题实践活动的延伸。镇妇联在全镇妇联干部范围内组建了“美+”议事团，坚持需求办实事、见群众当面谈、建情谊交朋友的工作原则，建立起发现问题、筛选议题、请示报告、通知发动、组织开

展、跟进落实等议事机制，重点在家庭矛盾、邻里纠纷、权益维护、扶困救助、热点关注等领域，倾听、沟通、化解妇女群众的操心事、烦心事、揪心事，维护广大妇女的合法权益，引领广大妇女有序参与基层治理工作，进一步提升全镇妇联组织的凝聚力、影响力和战斗力，发挥好广大妇女群众在基层治理工作中

的“半边天”作用。

该镇镇妇联主席邵林介绍，全镇妇联组织在疫情防控、垃圾分类、物业管理、人居环境、文明引导等重点工作中做出了成绩。下一步还要建立机制、服务治理，在推进“美+”议事机制落地实践中注入美好活力、凝聚美意共识、营造传递美誉，提升基层治理效能和水平。

城市副中心实施生活服务业品质提升工程
今年新建提升生活性服务业网点至少70个

本报讯(记者 代金光 通讯员 周星)城市副中心强化顶层设计，加强便民服务，实施生活服务业品质提升工程。昨日，记者从通州区商务局了解到，今年，通州将持续改善民生品质，精准补建便民商业网点，新建或规范提升生活性服务业网点至少70个，推动生活性服务业高质量发展，不断增强人民群众的幸福感和获得感。

“十四五”开局之年，通州将结合商业网点大数据分析，进一步调度各乡镇、街道落实生活性服务业设施建设规划。并针对居民需求精准补位，统筹做好生活性服务业网点建设。同时，对照商业街区生态配置标准，及时掌握分布和发展情况，不断提高社区商业发展水平和生活必需品保障能力。”通州区商务局局长李霞表示。去年，通州以服务百姓、便利生活为核心，以增加有效供给、提升服务质量为重点，推动生活性服务业网点科学布局，其中中华学东方玫瑰项目成功创建了通州首条北京市生活性服务业示范街区。通过综合施策、协同联动，全区共新建提升各类生活性服务业网点147个，城市社区覆盖率达到100%。

据介绍，今年通州将深入落实“七有”“五性”评价体系，确保全区行政社区蔬菜零售、早餐、便利店、美容美发、洗染、家政、便民维修、末端配送“八大业态”基本便民商业功能保持全覆盖。同时，不断提升行业“六化”，即：规范化、连锁化、便利化、品牌化、特色化、智能化水平。并坚持沟通协调机制，强化与乡镇、街道联系，精准补建便民商业网点，确保全年新建或规范提升生活性服务业网点不少于70个。

另外，贯彻落实《北京市居住配套商业管理办法》，严格审核新建居住项目配套商业服务设施配置指标，结合《副中心家园中心规划建设实施研究》，适时补建便民商业网点。

不仅如此，通州还将完善通州区生活性服务业网点电子地图运维，做好新建网点全面核查。李霞介绍，根据新行政区划划分，绘制7个新成立街道行政区划边界地图。并以地图为基础，建立155平方公里的副中心区域生活性服务网点动态分析平台，实现副中心区域内生活性服务业网点信息的多维分析。同时，用好北京市各项资金政策，引导企业积极申报北京市商业流通发展资金，支持生活性服务业健康发展。

普法维权活动情暖“半边天”

在“三八”妇女节来临之际，通州区法律援助中心与临河里司法所、区司法局普法科共同开展“建设法治中国 巾帼在行动”主题普法维权宣传活动，为“半边天”宣传相关法律知识的同时，传达节日问候。

在玫瑰园社区活动现场，工作人员为社区居民发放《反家庭暴力法》、《民法典婚姻家庭编》、《法律援助宣传折页》和消毒湿巾、水杯、工具盒等，社区居民纷纷到宣传台前领取普法宣传材料和宣传品，工作人员向大家介绍了妇女权益保护的相关知识，号召大家积极学习相关法律法规，提高维权意识。

围绕妇女常见法律问题，工作人员结合典型案例，为大家讲解了女性在婚姻家庭生活以及工作中如何维护自身权益，向现场妇女介绍法律援助

的受理条件、申请流程和所需材料等内容，宣传公共法律服务中心的办公地址和咨询电话，欢迎妇女随时咨询。

面对妇女同胞的法律需求，现场工作人员还提供了一对一法律咨询，对大家提出的妇女维权法律问题进行了耐心、详细的解答。

此次活动内容十分广泛，涵盖了婚姻家庭、财产纠纷、女性就业、家庭暴力等多方面内容，共发放各类宣传材料和宣传品300余份，解答相关咨询6人次。通过此次宣传活动，为广大女性同胞送去了法治的关怀与温暖，让更多妇女了解了获取法律服务和政策信息的渠道，有效提高了妇女知法、懂法、守法、用法意识和依法维权能力，起到了良好的宣传效果。

(通州区司法局发布)(田兆玉)

多彩活动庆祝“三八”妇女节

人间最美三月天，春花烂漫展新颜。为增强妇女们的艺术修养，提高生活品质，马驹桥镇开展了礼仪、插花、美甲等系列文化体验活动，庆祝“三八”妇女节。

“礼仪是一种待人接物的行为规范，也是交往的艺术。对个人来说，礼仪是一个人的思想道德水平、文化修养、交际能力的在外表现，对社会来说，礼仪是一个社会文明程度、道德风尚和生活习惯的展现。”在礼仪培训上，老师向大家介绍了什么是礼仪，讲述了礼仪悠久的历史。

仪态包括举止动作、神态表情和相对静止的体态。人们的面部表情，体态变化，行、走、站、立、举手投足都可以表达思想感情。仪态是表现一个人涵养的一面镜子，也是构成一个人外在美好的主要因素。

“礼仪培训不仅让我们真正认识到礼仪就体现在平时生活中的一点一滴，还能提高自身魅力，增强自信心，以更好的精神面貌展现自己的风采。”社工曹艳说。

插花活动中，园艺老师介绍了所用花材与其寓意，讲解了插花的基础知识和前期准备工作。随后进行示范教学，逐一展示了主花、配花、点

缀花等花材的色彩搭配、位置摆放等技巧，教授学员如何塑造花艺作品的灵动性与线条美。

在老师的指导下，大家纷纷动手制作。不一会儿，向日葵、玫瑰、百合花、康乃馨等花材在学员们的精心修剪与设计摆放下，变成了一件件色彩斑斓、独具匠心的花艺作品。

现场花香四溢，欢声笑语。学员们不仅学习了花艺技巧，体验了插花艺术，更增添了生活的乐趣，提升了审美与品位。”学员李冰说。

在文化手工课之余，马驹桥镇还组织开展了美甲活动，让大家在放松节奏的同时体验生活之美。

活动现场，专业老师先是讲解了日常手部保养及美甲的方法，随后开始为大家进行美甲服务，经过打磨、修剪、抛光、涂油、绘图等步骤，让十指更增添了女性魅力。

“通过此次系列活动，不仅让妇女们度过一个快乐而有意义的节日，也丰富了文化生活，让大家以更美好的姿态投入到工作中，为建设美丽马驹桥再展巾帼风采。”马驹桥镇妇联相关负责人表示。

(马驹桥镇发布)(代金光 张铁媛)



推进学雷锋志愿服务制度化、常态化，大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神

志愿 服务 奉献 爱
文明实践 “益” 起来